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Riasztólövésekkel, gummmibutokkal 
szórta szét a karhatalom a választási 

igazolványokat követelő diákokat 

áre c 

A diákok sulyosan bántalmazták Vertan és Serban rendőrkomisszárokat 
és letépték a kartellben levő pártok plakátjait - Több sebesülés történt 

Számos diákot előállitottak a rendőrségen 

(Kolozsvár.) Tegnap este Kolozsvár 

pékéjet hatalmas diáktüntetés za- 

varta meg. A román választási block 

este 7 órakor a Főtéren gyülést 

tartott, amelyen nagyszámu diák 
vett részt. A gyülés szónokai izzó 
hangu szónoklatokat tartottak a ki- 

sebbségek és a kartellben levő pár- 
tok ellen. A gyülés befejeztével a 
diákság a városháza elé vonult és 
heves tüntetésbe kezdett. A város- 
ház előtti tüntetésnek az volt az 
oka, hogy a diákok, számszerint 
hatszázan, szavazó igazolványokat 
kértek, amely kérésüket természete- 
sen nem teljesithették, mert a vá- 
lasztási névjegyzékekbe való felvé- 
telt nem a választás előtti napok- 
ban, hanem december havában kel- 
lett volna kérni. 
A tüntető diákokat a városbáza 

elől rendőrök zavarták el és ekkor: 
egyrésze a diákságnak az Egyetem- 
utcába ment, hogy az Ellenzék el- 
len tüntessen. A Select-mozgó előtt 
Vertan és Serban rendőrkomisszárok 
vezetése alatt csendőrkordon zárta 
el az utat a tüntetők előtt. A diákok 
megtámadták a kordont és Vertan 
és Serban komisszárokat sulyosan 
bántalmazták. A csendőrök ekkor 
puskatussal támadtak a diákoknak 
és a Főtér felé szoritották vissza 
őket. Eközben a Főtéren ismét ösz- 
szeverődött a diáktömeg és a Patria 
szerkesztősége elé vonult, ahol he- 
vesen tüntetett a kartellben levő 
pártok ellen. Miután a tüntetés ko- 
molyabb méreteket kezdett ölteni, 
lovasrendőrök vonultak ki és a diá- 
okat visszaterelték a Főtérre. A 

tüntetők ezután letépték a kartell- 
ben levő pártok plakátjait és azok- 
kal a hbsrális klub helyisége elé 
vonultak, hogy ott szimpáthia tün- 
tetést rendezzenek. 
Ekkor már a tüntetés elfajulásá- 

tól tartottak és nagyszámu csend 
őrséget és rendőrséget rendelték ki, 
ogy a tüntetőket szétoszlassák. A 

diákok a felszólitásra nem oszlottak 
Szét, mire a karhatalom gummi- 
otokkal kezdte a tömeget szét- 

oszlatni. A diákok ekkor az egyetem 
Nányába menekültek. Több diák 
ehatolt a Newyork-szállodába és a 

szálloda tetőzeteről kőzáport zudi- 
tott a karhatalomra. A csendőrök 

lövégeket adtak le, 

r tüntetések folyamán a men- 
őknek is ki kellett vonulniok, mert 

összeütközés folytán 
diák és rendőr megsebesült. 

sebesülések könnyebb természe- 
Mek voltak és a legsulyosabb sé- 
ilések egy koponyatörés és egy 
kartörés vVoltak. 
diákot üntetésből kifolyólag töb 

letartóztattak, de nagyrészü- 

Snowden kincstári kancellár bejelen- 

szavazattal 174 ellenében második 

ket szabadlábra helyezték a jegyző- 
könyv felvétele után. Mindössze helyezését kérve. 
három diák maradt letartóztatás- A hatóságok megállapitották, hogy 
ban, akiket ma reggel erős fedezet 
mellett átkisértek az ügyészségre. 
A diákok szolidárisnak mutatkoz- 

tak letartóztatott társaikkal és a 
kora reggeli órákig tüntettek 

egyezekze z 

a diákokat az averescanusok, cu- 
zisták és liberálisok ugratták be a 
tüntetésbe, felhasználva a fiatalság 
hevülékenységét. 

a -- 

Az angol kormányi leszavpaszg- 
fák a szénlörvény-javaslafnál 

372 millió foníslerlingei engedíek el Francia- 
ország Sáborus adósságából 

(London.) Az alsóház mai ülésén kisebbségben maradt. A szavazás 
eredményének kihirdetésekor a pár- 
tokon izgalom lett urrá s az ellen- 
zék részérői a nagy zajban állan- 
dóan ezt kiáltották a kormaány ffelé: 
lemondani. 

Baldwin, mint az ellenzék vezére 
nyomban szólásra emelkedett s fel- 
tette a kérdést MacDonaldhoz, hogy 
a kormány ragaszkodik e a javaslat 
további tárgyalásához. A miniszter- 
elnök válaszában csodálkozásának 
adott kifejezést Baldwin kérdése 
felett. Kijelentette, hogy a szakasz 
nem volt lényeges része a kormány- 
javaslatnak. Baldwinnak a további 
ülések egyikén majd csak alkalma 
fog nyilni, hogy bizalmatlansági in- 
ditványt tegyen s kormány akkor 
áll a szavazás elébe. 

Huns Luthet a német hirodaimi hankuj eln 
(Berlin.) A biradalmi bank fő- Hindenburg elnöknek még meg kell 

tanácsa egyhatgulag Hans Luther erősitenie. Luther április harmadikán 
volt birodalmi kancellárt választotta veszi át a birodalmi bank tényleges 
a birodalmi bank elnöki székébe vezetését. 
Schacht dr. utódául. A választást 

A német birodaimi 

tette, hogy Anglia Franciaország 
háborus tartózásaiból 372 millió font 
sterlinget engedett el. 
Ezután a széntörvényjavaslat tár- 

gyalását folytatták. Az első módo- 
sitást, amely a kiviteli és a koksz 
előállitására szolgáló szén termelési 
korlátozásának feloldására irányult, 
a parlament 272 szavazattal 242 
ellenében elvetette. 
Egy másik szakasznál Lane Fox 

konzervativ képviselő azon javasla- 
tát, hogy a törvénytervezetből töröl- 
tessék a belföldi szénfogyasztásnak 
az export javára történő megadóz- 
tatása, 282 szavazattal 274 ellené- 
ben a törvényhozás magáévá tette. 
A kormány tehát a szavazásnál 

öke 

odalmi 99 
d Joune-tetvel 

(Berlin.) A birodalmi gyülés ülé- ] 
sén névszerinti szavazás után 251 i 

t rodalmi bank és az amerikai-néme 
egyezmény felett egyszerü szavazás 
volt s e tervezeteket is elfogadták. 

Névszerint szavaztak még az an- 
gol-német és a lengyel-német egyez- 
mények felett. Előbbit 254 177, 
utóbbit 224-207 szavazataránnyal 
emelték érvényre. Az angol egyez- 
ménynél a bajor néppárt hét tagja, 
a lengyel likvidációs megegyezésnél 
a német néppárt és a centrum egyes 
tagjai is tartózkodtak a szavazás 
ban való részvételtől. A Joung- 
tervezet és a pénzügyi egyezmények 
harmadik a ma délben kez- 
dődik a birodalmi gyülésén. 

olvasásban elfogadták a Young- 
tervet. A hágai megegyezés második 
cikkelyét 261 szavazattal 177 elle- 
nében fogadták el. Az első szava- 
zásnál 26, a másodiknál 25 képvi- 
selő tartózkodott a szavazásban való 
részvételtőll 
A javaslat ellen szavaztak a né- 

met nemzetiek, a nemzeti szociális- 
ták, a keresztényszociálisták, a gaz- 
daszövetség és a kommunisták, mig 
a bajor néppárt és a német föld- 
mivespárt nem vettek részt a sza- 
vazásban. A birodalmi vasut, a bi- 

rendőrség előtt, társaik szabadlábra kijelentették, hogy ők a teremben 
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az urnalopás- 
a 2 2 " as 

olt választási elnököt 
s lőhadnagyot 

(Déva.) Az 1927. évi választások 
alkalmával Buriánfalván Francu 
Alexandru volt a választási elnök, 
mig a rend fenntartására Stanescu 
Aron főhadnagyot rendelték ki. 
A déli szünet alatt az elnök min- 
denkit felszólitott, hogy hagyja ela 
termet, de az ellenzéki bizalmiférfiak 

.
 

mmnaradnak. Az elnök erre eltávozott, 
majd bejött négy paraszt, akik mi- 
után dr. Campian Simon bizalmi- 
férfit meg is verték, valamennyi 
bennulevőt kidobták a teremből, majá 
ők maguk is távoztak. 

Feljelentésre Francu Alexandru 
ellen urnalopás cimén birói eljárás 

indult meg. Azzal vádolták, hogy 

emelkedett. Az oltási 

mialatt a bizalmiférfiakat a terem- 
ből kizárták, addig az ott elbujtatott 
csendőrök ellopták, illetve kicserél- 
ték a szavazócédulákat. 
A per 1927 óta folyik. A tárgya- 

lást különböző cimeken sokszor el- 
napolták, legutóbb a mult év no- 
vemberéről is, amikor a vádlottak, 
bár az elővezetésük is el volt ren- 
delve, megint csak nem jelentek meg. 

Végre most mégis sikerült a tár- 
gyalást megtartani. A dévai tör- 
vényszék második szekciója folytatta 
le a tárgyalást és itéletében ugy 
Francut, mint Stanescut felmentette. 

Százmillióra emelkedett a 
Gura Ocnila-i tűüzkár 

(Bukarest.) Gura Ocnita-ban a 
szondatüzet még mindig nem birták 
eloltani. A tüzkár már százmillióra 

1 munkálatok 
folyamatban vannak. 

Szabadlábra helyezeték 
az állitólagos bomba- 

merénylő nőt 
(Bukarest.) Nehány nappale 

letartóztattak egy Anna Ru 
nőt, akit azzal gyanusitottak, hogy 
a vonatok ellen bombamerénylete- 
ket követett el, most szabadlábra 
helyezték. 

Leltországba menekülnek 
az orosz parasztok 

(London.) Rigai jelentés szerint 
Vitebsk és Pskow oroszországi ke- 
rületekből az utóbbi hetekben sza- 
mos menekülő paraszt érkezeit tá- 
jékozódásra, vajjon menedéket ta- 
jálnak-e Lettországban. A parasztok 
elmondották. hogy atár mentén 

let elhagyására. A probléma a lett 
kormányt is foglalkoztatta. Zelmin 
miniszterelnök a sajtó képviselői 
előtt tett nyilatkozatában utalt arra, 
hogy a lett kormány nem tehet 
olyan iutézkedéseket, amelyek az 
orosz belügyekbe avatkozás iátsza- 
tát kelthetik s ezért nem látja szi- 
vesen az engedélynélküli menekü- 
lőket, különösen, ha tömeges ki- 
vándorlásról van szó. 



zezet 
a váa 

a városi vpizmüii igazgafósága 
a Gáífralékos vizdijak miaii 

Sulyos befegekíől, ebéde föző Gáziasszonyokfól poníálk meg 

a vizei, előzefes figyelmeszlfefés nélküil 

(Kolozsvár.) Már több izben kifo- 
gásoltuk a városi vizmüvek hiányos 
vezetését, amennyiben azt nem any- 
nyira a városi lakosság érdekei, ha- 
nem inkább az üzem profitszem- 
pontjai irányitják. 

Amikor a vizdijakat egyszerre 
100 százalékkal felemelték, rámu- 
tattunk arra a rekordra, mellyel az 
ország más városainak, de különö- 
sen a külföld hasanló üzemeinek 
tarifáját átugrotta. 

Ebben az ugrásban is az voli a 
leltánő, hogy azt máról-holnapra 
hajtolták végre és luciferi gőggel 
publikálták, hogy ennek az erő- 
műveletnek csak hódolni lehet, de 
azt bírálai senkinek sem szabad. 

A polgárság beletörődött ebbe az 
érvágásba is, csak annyit kivánt, 
hogy a behajtásokat méltányosan 
kezeljék, a vizdijak befizetését rész- 
letekben eszközölhessék és legyenek 
tekintettel a mai kritikus gazdasági 
helyzetre. 
A vizmüvek igazgatósága a pol- 

gárság elégedetlenségét azzal csiti- 
totta el, hogy 

igrelet tett a vizdijak behajlásának 
méllányos kezelésére. 

Ez az igéret azonban csak igéret 
maradt, sőt az utóbbi időben a be- 
hajtás egyre türelmetlenebbül je- 
lentkezett. Sokan vannak olyanok a 
városi vizfogyasztók között, akik 
többezer lejes vizdijukra még ne- 
hány száz lejjel tartoznak és ezen 
összeget nehány heti, vagy havi 
késedelemmel kivánnák fizetni. A 
vizmüvek igazgatósága nem ad helyt 
ezen kérelmeknek, sőt 

még arra sem érdemesiti a hátra- 
lékos logyasztókat, hogy tartozásuk 
belizetésére lölszólitást küldjön, ha- 
nem minden értesités nélkül, azon- 

nal elzáratja a vízet 

és ezen lelkiismeretlen intézkedésé- 
vel a legnagyobb katasztrófáknak 
válhat okozójává. 
A városi vizmüvek igazgatósága 

az egyik külvárosban éppen tegnap 
rendezett egy ilyen rajtaütést és 

számos helyen a legnagyobb páni- 
kot keltette tapintatlan és könyör- 

telen eljárásával. 

Voltak olyan helyek, ahol lázas be- 
tegek feküdtek és igy a lázas be- 
tegtől vonták el a priznicet, más- 
helyen nagymosás közben dugult 
el a vizcsap, megakadt mindenütt a 
főzés és aznap nem kerülhetett me- 
leg étel a hazatért polgár asztalára. 
Hangsulyoznunk kell, hogy leg- 

több helyen, ha előzetesen beszól- 
nak, a vizdijat kifizették volna. 

Csak egy kis előzékenység, egy 
kopogásnyi ligyelmeztelés kellett 

! volna. 

És furcsa, hogy miután a viz- 

Corsó filmszinház 

fogyasztó háztulajdonos, vagy lakó 
a vizdijat befizette, 

a rendes vizáijon kívül még 20 lej 
bűntelésgénzt is kellelt fzetnie, 
hogy az elzáró csapokat ujból meg- 

nyissák. 
Ki kapja ezeket a 20 lejeket?l 

Talán annak a munkásnak az ille- 
téke ez, aki a büntető müveletet 
végrehajtja? Mi kételkedünk az 
ilyen büntető akciók legalitásában és 

a városi polgárság nevében tlla- 

kozunk annak a gondolata ellen is, 
hogy ez a szellem a városházán, 
vagy annak egy üzemében ural- 

kodóvá váljék. 

A választások előtt ismét felhiv- 
juk a polgárság figyelmét ezekre 
az anomáliákra és érdekeik szemmel 
tartására, a jelöltek figyelmét pe- 
dig arra, hogy győzelmük esetén 
nem szinekura, hanem komoly 
munka és polgári kötelesség vár 
rájuk a városházán. 

A Mezőeszünsűsi Eunk és Tukarekpénziár A. T. 
méries szerinii aktivál menhalndjuk 

a 400 miiliót 
(Kolozsvár.) A kitünő organizált- 

ságáról ismert kolozsvári Mezőgaz- 
dasági Bank és Takarékpénztár Rt. 
most megjelent 1929. évi mérlege 
igazolása egy olyan bankpolitiká- 
nak, mely legelőször vette észre 
- jóval a stabilizáció előtt -, 
hogy a romániai pénzintézetek fej- 
lődése csak akkor érhető el, ha a 
pénzintézetek a közönség által rájuk 
bizott betéteket sem ingatlan, vagy 
iparvállalati inveszticiókba, sem 
pedig hosszulejáratu hitelekbe be 
nem fektetik, hanem azt csak mint 
rövidlejáratu mobilkölcsönöket he- 
lyezik ki. Az előbbi üzleti politika 
kultiválására csábitólag hatott - 
különösen a konjunktura időkben 
- a nagyobb kereseti lehetőség és 
ez az üzleti politika volt az, amely 
sok pénzintézetet azon üzletágak 
kultiválására birt rá, amely kon- 
junktura időkben nagy jövedelmet 
biztositott, de a konjunktura meg. 
szünésével az illető intézetet nehéz 
helyzetbe sodorta. 

A Mezőgazdasági Bank és Taka- 
rékpénztár Rt. vezetősége jó előre 
látta a hosszulejáratu hitelek és in- 

veszticiók következményeit 
és éveken keresztül megelégedett 
azzal a kisebb, de tiszteséges ha- 
szonnal, amit a rövidlejáratu hitel- 
üzletek kultiválásával el lehet érni és 

jó üzleteredményt ért el kenjunk- 
furális és dekonjunkiurális években 

egyaránt. 

Ennek aztán még az a következ- 
ménye is lett, hogy az intézet iránt 
állandóan emelkedett a betétes kö- 
zönség bizalma és az intézet betét- 
állománya nemcsak abban az év- 
ben ért el hatalmas emelkedést, 
amikor a takarékossági tőke maga 
is gyarapodott, hanem azokban az 
években is, amikor ugyan a takaré- 
kossági tőke fejlődését a szomoru 
pénzviszonyok gátolták. Ilyen volt 
az 1929-es üzletév is és hogy a 
Mezőgazdasági Bank és Takarék- 
pénztár Rt. 

Carmien mioezeé 

betétállománya mégis 
29 és fél százalékos (59 milliós) igén 

emelkedést ért el, az tisztán azzal 
magyarázható, hogy a mult évi 
bankbukásoktól megriadt régi be- 
tétes közönség azokhoz az intéze- 
tekhez vitte a pénzét gyümölcsö- 
zésre, ahol - ugyan kevesebb ka- 
matot fizetnek, de a pénzpiaci vi- 
szonyoknak megfelelőt - 

nemcsak a kamatozás biztos, ha- 
nem a gyümölcsözésre bevitt tőke is. 

Ennek szemléltető példáját nyujtotta 
mindig és nyujtja ma is az intézet, 
mert azok köze a legjobban meg- 
alapozott intézetek közé tartozik, 
amely a betétek kifizetésénél nem 
ragaszkodott schasem a felmondási 
időhöz, hanem - ha a fél ugy ki- 
vánta - azonnal kifizetett minden 
összegü betétet. Ezt megtehette an- 
nál is inkább, mert 

állandóan amnyi pénz volt a vas- 
kasszáiban, mint amennyivel Romá- 
niában aránylag kevés intézel rem- 

delkezik. 

Ez a pénzmennyiség egyrészt a be- 
tétállomány nagymérvü emelkedésé- 
ből gyült össze, másrészt pedig oly 
módon, hogy a Banca Nationala ve- 
zetősége - felismerve ezen intézet 
jól megalapozottságát és kitünő ve- 
zetését - 

nagymértékben felemelte az intézet 
visszleszámitolási hitelét. 

Másrészt a külföldi üzletbarátai - 
amelyekkel elmult évben a leg- 
nagyobb mértékben kimélyitette ad- 
digi összeköttetését - korlaátlan mér- 
tékben állottak az intézet rendelke- 
zésére. Azonban 

a betétesektől oly nagy mértékben 
gyült össze a beléti tőke, hogy az 
intézetnek a kihelyezéseihez nem 
volt szüksége igénybe vennie sem a 
Banca Nafionala visszleszámítolási 
hitelét, sem pedig a küllöldi üzlet- 
barátok által rendelkezésre bocsáj- 

tott tőkéket, 

illetőleg az intézet ezekből mind- 
össze 46 és feélmillió lejt vett 

ybe, mig ugyanakkor a betét- 

. 

Cluj-Kolozsvár, március 13. 

Inkvizicióf vezef a polgárság ellen 
állománya meghaladta az egynegyej. 
milliárdót (257,589.88285 lej). A 
helyezések összege is erősen emel. 
kedett. A nagyobb emelkedést , 
váltótárca érte el, amennyiben itta 
növekedés 385 százalekos (67 mil. 
hós) és a váltók összege 248 és fej. 
milliót tett ki. A folyószámla i. 
helyezéseknél is mutatkozik 31 sza 
zalékos emelkedés és az összeg ll5 
és félmillió lejre rug. 

A bank brutte vagyona az aktívák 
mérlegszerinti összege 419.309.25458 
lejt tesz ki, az eléző é inél 31 szá. 

zalékkal többet. 
A tiszta nyereség 8.176.166 88 lejre 
rug, ami a tőkék 20 százalékos ka. 
matoztatásának felel meg és ennek 
alapján a bank a folyó évben 17 
százalékos osztalékot fizet, de foko. 
zottab mértékben gyarapitja a tar- 
talékot. 

SZENHÁZI RODA HERI 

Stranumer operelfe-társulata Kolozs- 
váron. A világhirüű Strammer-társu- 
lat, mielőtt amerikai turnéjára el. 
indulna, ghárom estére Kolozsvárra 
jön, hogy három bucsuestét rendez 
zen. A Strammer-társulat bucsu- 
estéi a Magyar Szinházban lesznek 
Szombaton este 9 órakor a „Szere- 
lem álmai" (Chaloimes von Liebe) 
eimü operettében, vasárnap este Ó 
órakor a „Becsapott vő" (Der ub- 
genarter Chusen) és hétfőn este 9 
órakor „Isten nevében" (In numen 
fün Gott) cimü operettében lépnek 
fel. A három Strammer-előadásra 
már megválthatók a jegyek a Ma 
gyar Szinház pénztáránál. 

Ma mutatják be a Magyar Szinház- 
ban a beszélő, éneklő, zenélő filmcsodát. 
Helyárak: 40, 30, 20 1j. Ma nagy 
napja, vörösbetüs ünnepe van Ko- 
lozsvár mozi életének. Ma mutatják 
be a Magyar Szinházban az igazi 
beszélő filmet, amelyben nemcsak 
zenélnek, énekelnek, de beszélnek 
is. A film cime: „Szerelem rapszó- 
diája', 9 ftelvonásos, a főszerepben 
Mary Philbinnel. Különösen hang 
sulyozzuk, hogy a Magyar Szinkáz 
nem emelte a helyárakat, mert azt 
akarja, hogy mindenki élvezhesse, 
láthassa, csodálhassa a technika 
vivmányát. Helyárak az összes elő- 
adások alkalmával: 40, 30, 20 lej. 
A beszélő-filmet vetitik a Magyat 
Szinházban : szerdán, csütörtökön és 
pénteken 3, 5,7 és 9 órakor, szom- 
baton és vasárnap 3, 5 és 7 órakor. 

HETI MÚSOR 
Szerda 8, 5, 7 és 9 órakor: Beszélő, éneklő, 

zenelő film-előadás; A szerelem ral 
szódiája Helyárak: 40, 30 és 20 lei. 

Csütörtökön 8, 5, 7 és 9 órakor: A szere- 
lem rapszódiája. 

Pénteken 3, 6. 7 és 9 órakor: A szerelem 
rapszódiája. 

A MAGYAR SZINHÁZ MOZI-MÜSORA: 
Szerdán 3, 5, 7 és 9 órakor: A beszélő 

éneklő, zenélő.film bemutatása: A 
szerelem rapszódiája. 9 felvonás0s 
beszélő, éneklő, zenélő film-csod4. 
Főszereplők: Mary Philbia és fred 
Mec, Kaye. Helyárak: 40, 80, 20 lei 

Felelős szerkesztő: 

WOJTICZKY-KELEMEN GYULA 

Mangosfihm szenzáció 

Sziami párduc 
Izgalmas dráma A0

t 

Főszereplők: 

Len ChManey és Lupe Velez 

2 dráma 18 felv. 3 órás előadás 

I. Abdul Hassan 
dráma 8 felvonásban 

Főszerepben: Toma-ix 

II. Trapez 
(A Télikert szenzáció a) 

Cirkuszdráma 10 felvonásban 

Főszerepben: Paul Richter, Erna Morena 

Urania 

Szenzációs uj müsor 

Sunahai fogoly 
Szenzációs kalandor dráma 

Feszereplők: 

William Haines és Anita Page 

Select meozmzgó 

Turakanotd hercetnő 
(A cár ál-leánya) 

Mélyen megható dráma 

Főszerepben: 

Olat Fjord, Edith Yhanne 

-
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Cluj-Kolozsvár, március 13. 

Ismét tiltakoznak a kolozsvári 
iparosok és kereskedők a tul- 
zott adókivetések ellen. A ko- 
jozsvári kereskedelmi és iparkamara 
delegációt menesztett nemrégiben 
Dobrescu Aurel tartományi igazga- 
tóhoz, akit intervencióra kértek fel 
a pénzügyminiszternél a tulzott adó- 
kivetések ellen. Ez az intervenció 
annak idején eredménytelen maradt. 
Ma délelőtt Tuffli alpolgármester 
és dr. Sebestyén József ipar és ke- 
reskedelmi kamarai alelnök vezeté- 
sépen ujabb delegáció keresi fel 
Dobreseun Aurel tartományi igazga- 
tót, akit arra kérnek, hogy figyel- 
meztesse a pénzügyi kormányt 
azokra a veszélyekre, ami a ko- 
lozsvári iparos és kereskedő exis- 
tenciáknak a tulzott adókivetéssel 
való tönkretételével fenyeget. 

Dr. Elekes Miklós és dr. Ka- 
hana Ernő vitaestélye a Mun- 
kássegélyben. Vasárnap, március 
16-án este 8 órakoer a Munkásse- 
gély Reg. Ferdinand 107. szám alatti 
helyiségében rendkivül érdekesnek 
igérkező vitaestélyt rendez a Mun- 
kássegély vezetősége. Dr. Elekes 
Miklós kolozsvári és dr. Kahana 
Ernő brassói pszichiaterek fogják 
ismertetni a legujabb pszichológiai 
irányok viszonyát a társadalom- 
tudománnyal. Az előadást vita kö- 
veti, amit az előadók irányitanak. 
Rossz a buakarest-kolozsvári 

telelonvonal. A kolozsvár-buka- 
resti telefonvonalban sulyos zavarok 
vannak, ugyhogy a telefonforgalom 
tegnap este óta megakadt. 
Betiltották a Drei Groschen 

Oper előadásait. Bécsből jelentik : 
A salzburgi rendőrség betiltotla a 
i Groschen Oper további előadá- 
sait. 

Bajorország utat kap az Adria 
felé. Bécsből jelentik: A salzburgi 
tartománygyülés mai ülésén Rehrl 
dr. tartomaányi főnök ismertette a 
Gross V. Glőckner-utvonal terveze- 
tét. Az épitési költségek 8-12 millió 
sllingbe fognak kerülni. Az utvonal- 
lal léhetővé válik a München- Ad- 
driai tengerpart utvonalnak egy nap 
alatti megtétele. 
Időjárás. Budapestről jelentik : 
meteorológiai intézet időjárás- 

Mognózisa szerint egyelőre még 
mós, később megélénkülő szelekkel 
maltozékony, hüvösebb időjárás vár- 

ó. 

A kolozsvári szegényügyi hi- 
vatal elszámolása. A kolozsvári 
Megényügyi hivatal 3-as számu je- 
entése szerint a hivatalhoz jótékony- eélra 211.367 lej folyt be. Jelenleg emépkonyha müködik, amelyek- 

naponta 980 személy kap in- 
eyen levest és 1/4 ed kg. kenyeret. 
osztottak a szegények között 60 
al kg. fát. A hivatal gyereknya- 
t tatási akciója folyamatban van 
S a városháza 25. számu szobájá- 
An délutánonként 3-5 óra között 
Mmet jelentkezni az akcióban való 
eszvételre. 

Erdélyben elsőnek berende- 
zett beszélő filmszinház ! Edison 

MAI 

ÖfGavi börtönre iféltfék 

VILÁG 
a zee 

a ko- 
lozsvári diákoftíbonok folvaját 

(Kolozsvár.) Mintegy félévvel ez- 
előtt a kolozsvári diákotthonokban 
számos lopást követtek el és fő- 
képen kabátokat vitt el a tolvaj. A 
tanitókházából egy évben egyszerre 
négy kabát tünt el. A diákok a so 
rozatos lopások után figyelni kezd- 
ték az intézetet felkeresőket és rá- 

Amif nem 

szEuE 

jöttek, hogy a tolvaj Popa Joan 
konzervatóriumi növendék. Popát le. 
tartóztatták és öthónapi vizsgálati 
fogság után most itélkezett felette a 
kolozsvári törvényszék, amely a 
tolvaj fiatalembert öthavi fogházra 
itélte. 

mondiak el 
a „Transsyivania" Bank R. 7. 

ünnepi lakomáján 

Román egyefemi ftanárnak kellett megmenfenie 
a magyar gazdái a magyar bank dárverezésérfő 

(Kolozsvár.) A kolozsvári Transsyl- 
vania Bank Rt. most tartotta meg 
közgyülését, amelyet bankett köve- 
tett. Az ünnepi lakomán számos 
felköszöntő hangzott el,Amelyekben 
főképpen László Endre ügyvezető 
alelnök érdemeit méltatták. A szép 
szavu pohárköszöntők utaltak arra, 
hogy ,a szétszórt magyar gazdasági 
erők tömörültek a Transsylvania 
Bank Rt. körül, de nem mondottak 
el sok olyan dolgot, amelyek a 
nyilvánosság elé kivánkoznak. Ez 
az intézet a magyar egyházak ér- 
dekeltségébe tartozik és célja az 
kellene legyen, hogy főképpen a 
kis magyar existenciákat támogassa. 
Hogy ezt a missziót hogyan telje- 
siti a Transsylvania Bank Rt. és 
ügyvezető alelnöke, László Endre, 
annak illusztrálására minden kom- 
mentár nélkül közöljük az alábbi 

részvételével kihuzattak 

1 szssám. 

(A nyerő Ilie Horodiceanu, 

(A nyerő még 

32.525 szám: 
(A nyerő még 

Az első huzás 

Lei 
Lei 20.000, 2 fajtehén nyeremény 

A huzás harmadik napján, március 11-én a eluji 
városházán hatósági ellenőrzés mellett s a közönség 

(A nyerő még nem jelentkezett) 

123.296 szám: 

sesáém. 

Hátralevő nyeremények: 

Lei 20.000, 2 nyeremény á Lei 10.000 
5.000, 1 nyeremény 

és ezen kivül 394 kisebb pénenyeremény 

A most ki nem huzott számok 

tovább játszanak! Sorsjegyeladás a huzások alatt is 

Cluj, Sír. Reg. Maria 34 s a bizományosoknál 

Magyaar 

szimpla történetet, amely szintén 
odakivánkozott volna az ünnepi la- 
komán elmondott szónoklatok közé. 
Egy mákófalvi magyar gazda 

megszorult vejének váltót irt alá. 
A váltó összege 18.500 lejt tett ki 
és azt a Transsyivania Bank Rt.-nál 
számitolták le. A lejárat elérkezett, 
a váltóadós fizetni nem tudott és 
a váltót peresitették, majd árverést 
tüztek ki a kezes kis földecskéjére. 
A bajban levő magyar gazdának 
eszébe jutott, hogy Kolozsvárt van 
egy befolyásos ismerőse, dr. Tatár 
Coriolan egyetemi tanár, aki mellett 
tisztiszolga volt a háboru alatt. 
A mákófalvi gazda elsirta a pro- 

tüztek ki birtokára és fizetni csak 
két hét mulva tudna, mert akkor 
egy követelése esedékessé válik. A 
professzor román ember létére se- 

a következő nyeremények: 

Egy luxusautó Lei 250.000 

Pénznyeremény Lei 10.000 

24.) 

Pénznyeremény Lei 5.000 

Galati Str. Demokratiei 

nem jelentkezett) 

Pénznyeremény Lei 5.000 

nem jelentkezett) 

12-én befejeződik. 

a következő huzásnál 

Szinháaáz 

fesszornak bánatát, hogy árverést 

3 oldal 

giteni akart a magyar gazdán és 
felhivta a bank ügyészét, dr. Király 
Gézát, akit arra kért, hogy halasz 
szák el a kitüzött árverést két hét- 
tel és ha a gazda akkor sem fizetne, 
ő fizeti meg a bank követelését. A 
bankügyész László Endre ügyvezető 
alelnök válaszától tette függővé a 
magyar gazda birtoká a kitüzött 
árverés elhalasztását. 

László Endre alelnök ur, mint egy 
fajvédő magyar bank vezetőjéhez 
illik, azt a választ adta, hogy vagy 
fizet rögtön a magyar gazda, vagy 
megtartják az árverést, mert ha- 
lasztás akkor sincs, ha a bank kö- 
vetelését többszörös fedezet bizto- 
sitja. 

EÉs dr. Tatár Coriolan, a román 
egyetemi tanár kivette zsebéből a 
banknak járó összeget, fizette a 
magyar gazda helyett, mert a ma- 
gyar bank nem akart két hétig 
várni egy árverezéssel, habár a 
rögtöni árveréssel egy magyar kis- 
ember existenciáját rombolta volna 
össze. 
.. 

Gróf Teleki Bella és Teleki 
Ralph képkiállitása. Március 13 án 
csütörtőkön délután 4 órakor nyilik 
meg a Farkas utcai piarista főgim- 
názium disztermében gróf Teleki 
Bella és gróf Teleki Ralph képki- 
állitása. A kiállitáson- mintegy 160 
kép kerül bemutatásra. Olajfestmé- 
nyek váltakoznak hangulatos pasz- 
tellképekkel és érdekes rajzokkal, 
valamennyi tisztaizlésü, komoly 
müvészi munka. A festők szemé- 
lyére vonatkozólag elég annyit meg- 
emlitenünk, hogy gróf Teleki Bella 
Munkácsy Mihály tanitványa volt 
és párisi tanulmányai után a nagy- 
bányai festőiskolát megalapitó mes- 
terek társaságában fejlesztette to- 
vább izlését és müvészi képességeit. 
Fia, Teleki Ralph gróf szintén Pá- 
risban és Nagyhányán képezte ma- 
gát és festő kollégái is komoly te- 
hetségnek tartják. 

Figyelmeztetés! A tévedések elke- 
rülése véget: a 28 lejes bort, melyet a 
Csizmaszin-vendéglőben, Szentegyház-utca 
16. szám alatt mértem, most saját házam- 
ban, Deák Ferenc-utca 29. szám alatt 28 
lejért tovább mérem az arany csiz- 
maához cimzett vendégiőmben. 

Tardieun miniszterelnök ma 
Londonba érkezik Londonból je- 
lentik: Tardieun francia miniszter- 
elnököt ma Londonba várják. 

Ujabb meotorkerékpár világ- 
rekord. Londonból jelentik: A svéd- 
országi Östersundban rendezett mo- 
torkerékpárversenyen a müncheni 
Henne motorkerékpárján 199115 
km. óránkinti teljesitménnyel uj vi- 
lágrekordot állitott fel. 

Jócsák Kálmán előadása a 
Magánalkalmazottak Szakszer- 
vezetében. Folyó hó 14-én, pénte- 
ken este 8 órai kezdettel jócsák 
Kálmán ,Szövetkezeti mozgalom a 
szocializmus szempontjából? cimen 
tart ismeretterjesztő előadást. 

Maupassant: 
2Yvettel 

Kvár 

OperaésN. Szinh. 

2 szenzáció! 3 órás előadás. 18 felv. 

I. Pusziák királya 
(Cow-Boy) Kalando film 8 felvonásban 

Főszerepben: Kec Moloney 

II. Halál ufja 
10 felv. dráma. 

Főszerepben: Claire Rommer 
Bernhard Goetzke, Salto King 

Mozielőadás: 3, 5, 7 és 9 órakor 

A szerelem 
rapszódiája 

Beszélő, éneklő és zenélő filmcsoda. 
Főszerepben : 

Mary Phillbin és Ered Mc. Kaye 
Helyárak: 40, 30 és 20 lei. 

Szinielőadás 
ma szünetel 

Szerda március 12.én 

FAUST 
Opera 8 felvonásban 

Ezenkivül: 

Noaptea Valpurgiei 
ballet 

Este fél 9 órakor 



- Fogadjunk Pancser, el sem hiszi, 
ha mondom, kiváncsi vagyok rá, 
mi az oka annak, hogy a temető kör- 
nyékén most olyan nagy a forgalom? 
- A közelgő választások. A halot- 

tak választásra készülnek, mert ki- 
derült, hogy a választók névjegyzéké- 
ből számos élő hiányzik és sok halott 
benne van és a rivális pártok pedig 
eltemetni készülnek egymást ... 
- Na és melyik pártnak van a 

egnagyobb esélye arra, hogy eltemes- 

- Simonéknak. Ők különösen ju- 
tányos temetésre számithatnak, mert 
a listájukon rvajta van Wertheimer 
bácsi, a „Chewra:Kadisa" elnöke. 
- És milyen esélyei vannak a 

többi bilockoknak ? 
- Csak kiesélyei vannak, mert a 

választási programjuk rég eltemetett 
elvekből áll. 
- Na és a kartellben levő pártok- 

ról mi hallaitszik ? 
- Ezek eltemették egymás közt a 

csatabárdot, de ha vége lesz a válasz- 
tásnak, megint kiássák. 
- Tudja mit mondok én magá- 

nak, Pancser ur? 
- Halljuk ! 
- A városházán eddig uralkodolt 

szellemet kellene eltemetni... 
- Csak a választópolgárok ön- 

tudatos fellépésétől függ, hogy ebben 
maradjunk. 

SPORTVILAG 
nsasrattroz 

Küzdelem a Macherserlegért 
Emlitettük már, hogy egyik leg- 

aktivabbsportegyesületünk, aKKASE 
alapitóelnöke Macher Rezső vándor- 
dijat alapitott a budapesti Vasutas 
Sportklub és a KKASE között ötös 
csapatversenyek dijaként. Az ala- 
pitólevél szerint a hatalmas két 
kitogram szintiszta ezüstből készült 
trofea birtoklásáért a csapatok évente 
kétszer, felváltva Kolozsvár és Bu- 
dapest szinhellyel küzdenének meg 
es öt sorrendnélküli győzelem ese- 
tén jut a csapat végleges birto- 
kaba. A mindenkori győztes a ser- 
leg kicsinyite.t mását kapja. A ser- 
legmérkőzésnek, mely hivatva van 
a román és magyar sportérintke- 
zést a jelenlegi kezdetleges álla- 
potból kimélyiteni, f. hó 16 án, va- 
sárnap lesz az első fordulója a 
Magyar Szinházban. A KKASE- 
csapat tagjai Gyémánt János tréner 
vezetése alatt lelkiismeretes trénin- 
get folytatnak, kondiciójuk máris ki- 
fogástalan és meglepetés számba 
menő eredmény elérését ambicio- 
nálja nagyszerü ellenfelével szemben. 
A Haggibbor tagtoborzó tánc- 

estélye e hó 2Z8 án lesz megtartva 
a Palace kávéház összes helyiségei- 
ben. Az agilis rendezőség már is 
lázasan készülődik, hogy ezt a sze- 
zonzáró estét mindenkinek a legkel- 
lemesebbé tegye. Már most igen 
nagy a készülődés a fiatalság kö- 
rében s a napokban szétküldik a 
meghivókat is. 

legpontosabb, L 

*E 

CLUJ, Strada 

Megépkeztek a legujabb szisztemáju, 
EGOLCSÓB 

Bármelyautóra azonnal felszerelhető 

„AST] 
órapaktár 

Cipariu (volt Heltai-u.) 

RA 
5. szám 

Apróhire 
Ebben a rovatban minden szó 2 lej. Vastagabb betüvel szedve 4 lej. A leg- 
kisebb apróhirdetés 20 lej. - Állést Keresők féláron hirdethetmnek. 

Az apróhirdstések dija előre fzetendő 

etések 

Veszek ócska fériiruhát a legmagasabb 
árban, Jakab Adolt, Széchenyi-tér 28. sz., 
jobbra, hátul a szuterinben. 

Biztes poeloeskahalál 25 lej üvegje, 
Kapható emmeter C. gyógyszertárában, 
Cluj, C. Motilor 2. 

Bőröndök 
autókofferek készitését és ja- 

vitását pontosan vállaloma 

vARGA, Ferenc József-ui 59. 

zZongora nagyon olcsón eladó. Calea 
Decebal (Rudolf-ut) 15.. 

Eladó 
egy lehér hálószoba-berendezés, 

egy antik háló, ebédlőberendezés, 
háztartási cikkek és disztárgyak. 

Cim a kiadóhivatalban. 

A jó modora emiberit mindemniitt 
szeretik s a legnagyobb tarsasági sike- 
reket ő éri el. Tökéletes modort és nagy- 
világi formákat tanulhat az Athenaeum- 
füzetek Dáma és Gavallécr" cimi számá- 
ból. Ára 62 lei, kapható Lepege könyvke- 
reskedésben, Cluj-Ko ozsvár. Küdje be az 
árát bé vegben és Lepage iranko küldi. 

Mét szeobás, két konyhás ház, üzem- 
ben levő sütőde eladó vagy kiadó. Hold- 
világ-utca 67, 

HEutor ozott szoba azonnal kiadó. 
Dohány-u 22. 

Eliladó 
Máramarosszigelen egy ház, melben 
fürdő, étterem és bütfé van, száz méte- 
res tronttal, lakásokkal, családi okok 
miatt sürgösen, Érdeklődni 1 het Hecht 

Márton-nál, Monostori-ut 32. 

Figyelemi 
Blondelrámakat és keretezéstpontosan és 
olcsó készit Deák Ferenc-u 46., Ticianu 

Uj cipészüzlet. hendeléseket jutá- 
nyosan és poniosan eszközöl. Szives part 
fogást kér Nemes Lajos Trefort-utca 20. 
Str, Babes. 

Pianinace eladó! 
Cim a kiadóhivatalban. 

. 

Női divat 
s zabó Jenü divatkülönlegességek nagy- 

áruháza. Calea Regele Fer- 
dinand 5. (v. Wesselényi-utca) Telefon 479. 

Á női divat különlegességek 
Gólya Aruház nagyáruháza. Cal. Regele 
BEerd. 11 (v. Wesselényi-u.) Telefon: 9-57. 

Férfi divat 
Neumanna M. etóda Boschán Géza. 

- Kész férfiruhák áruháza. 
Uri szabóság. Piata Unirii (Főtér) 1i4. sz. 

2 in Kész féri és gyermekruha- 
Katz és Fia raktár. Mérték utáni szabó- 
ság. Piata Unirii (Főtér) 10. Telefon: 8-85. 

Könyv- papir 
(esze iKönyv és papirkereskedése 
Keszey Alheri antiguariuma és nyomdai 
munkák felvételi helye, Piata Unirii (Főtér)1. 

Cepage könyv, zenemü, (kotta), 
papir, irószer, rajzműüszer 

stb. áruház. Nyomdai- és kiadóvállalat. 
Kérjen jegyzékeket. 

mán-zálogházban (Weseelényi Mik- 
lós u. 14. március 17-én délelőtt 9 órakor 
nyilvanos árverés lesz Az árverés napján 
nem ujitunk. 

ázhely 40X15, nagyon olcsón eladó 
a Koncztelepen. Ertekezni: Gsermalom-u. 

Esr . t a elkes ház eladó. Átjáró-u. 10. 

Szérmeáru 
Mártonffy Testvérek és Társa szórmeáru- 

és női 
szövetkabát-áruháza. FPiata Unirii (Főtér) 
20. Telefon: 10-25. 

za 

Drogueria 
,Roya]j" drognueria áés 

Rnózsa. ilatszertár. P. Unirii 
(Főtér) 23. Telelon: 7-91. 

..... 

Edény- üveg 
Moskovits és Társa konyhafelszerelési cik- 

kek, üveg és porcellán 
áruk. Alpacca evőeszközök. Calea Regele 
Ferdinand, Főpostával szemben. 

Kötött-szövöttáru 
szerezhet be harisnyát, keztyüt és kötött 
árut. Főtér 18. 

Olvassa és ferjessze a „MAI UDICÁG"-ot 

! 

Cluj-Kolozsvár, március 13. 

Asszonyok réme 
Irta Otto Wurm 
0) 

- Te, Müller már megint forgat 
valamit eszében. Nézd csak, ho y 
megy egyiktől a másikig. Ez egy. 
szer pokoli módon kell vigyáznunk 
Hadd csak, - sugta a másik 
épp oly halkan, - most megint fel. 
ültetjük őket. Hahaha! Igazán ka. 
cagnom kell, ha eszembe jut, hogy 
hogyan rohantak a rendőrök Mülle. 
rel az élükön az átjáróba. 
- De ez egyszer nem igen higz. 

nek nekünk! 
- Mit, hadd csak! Bill majd 

talál valami kibuvót, bizzuk ezt 
csak rá. 
A két álrendőr e szavak után el 

hagyta a rendőrállomást, hogy Miül- 
lert titkon kövessék. 

Na, Bécs csinos kis rettegés- 
ben van. Nézd csak, ezer forint van 
kitüzve a fejére, - szólt az egyik 
álrendőr, egy hirdetés előtt meg- 
állva. 
- Csinos összegecske, de mi ál- 

taluank nem kapja meg senki sem, 
mi erősen kitartunk urunk mellett. 
- No igen, az bizonyos, hogyha 

elégületlenek is egy nehányan, el 
árulni senki sem fogja. 
- Csak tudnám legalább, hogy 

ki ő. Egyikünk sem tudja a nevét. 
- Es miért üldözi éppen a kéj 

hölgyeket? 
Még mielőtt társa a kérdésre fe- 

lelhetett volna, megpillantották 
Müllert. 
- Már megint a Dunának veszik 

utjukat, most legyünk résen. Rava- 
szul kidolgozott terv lehet, mert 
Müller nagyon fontoskodó arcot vág. 
= 0O, bennünket nem csal meg. 
Es a két álrendőr lépésről-lépéste 

követte Müllert és társait. 
Néhány éra mulva belátták Bil 

kémei, hogy többet ki nem kutat 
hatnak. 
- Most Billt gyorsan értesiteni! 

A magányos nutcákon keresztül- 
sietve, végre eljutottak óhajtott cél- 
jukhoz. ! 
Egy kis koresma előtt óvatosan 

körültekintettek, majd gyorsan a 
ház folyosójába léptek. Anélkül, 
hogy az utcára nyiló ajtón beléptek 
volna, emellett elhaladva, a folyosó 
végén levő ajtó felé siettek. A két 
férfi egyike különös módon kopog 
tatott az ajtón, mire ez kinyilt 
anélkül, hogy az ajtónyitó látható 
lett volna. 
A két álrendőr tágas szobába 

lépett, melyben csak néhány szék 
és asztal állott. 
Még nincs itt, 

egyik. 
- Nincs, de mindjárt itt lesz, 

hiszen erre az időre rendelt ide 
bennünket. 
- Addig megihatunk egy néhán) 

pohár sört. 
Egyikük a fehér falhoz lépetb 

melyben egy csapóajtó volt látható 
Nehány rövid kopogtatás után 2 
fedél félrevonult és a keletkezet! 
nyilásban egy csinos leányfej let 
látható. 
- Mit kivánnak az urak ? 
- Két poár sört, de friss csa 

polást. Ne várass soká! 
A leányka néhányszor körülho 

dozta tekintetet a szobában, (é 
azután csalódott arccal vonuli 
vissza. 
- Láttad, hogy kereste Billt? 
- Persze, hogy láttam. Hát ( 

csodálkozol? Hiszen a leányok ma) 
megbolondulnak utána. 

- Csend. Itt van. k 
Három sajátságos kopogás halla 

szott az ajtón, mire az felnyilt. 
(Holyt. kör.) 

- szólt a7 
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